

全美各地纪念弗洛伊德遇害周年

美国种族歧视痼疾未见起色

25日是美国非洲裔男子乔治·弗洛伊德遭明尼苏达州白人警察“跪颈”执法死亡一周年。当地时间下午1时，人群聚集在明尼阿波利斯市中心案发地默哀9分钟29秒——警察用膝盖跪压弗洛伊德颈部的时长。

发起这场默哀仪式的明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹在一份声明中说，弗洛伊德被谋杀使人们从系统性针对黑人、土著人和有色人群的种族歧视中觉醒。然而，沃尔兹同时成为“众矢之的”，抗议人士怒斥政府官员没有采取任何行动制止暴力执法和种族歧视。

这一天，全美各地以各种形式纪念弗洛伊德案一周年。全美有色人种协进会在上午9时29分举行网上默哀，纽约市长德布拉西奥带领当地官员单膝跪地9分29秒。洛杉矶、芝加哥、达拉斯、费城等城市的游行和演讲活动从上午一直持续到晚上……

一年前，弗洛伊德在颈部被压迫的9分29秒里喊了27次“我不能呼吸”，这也成为随后爆发的“黑人的命也是命”运动的重要口号。这场运动席卷全美并蔓延至西方很多国家，至今未平息。

无数人的悲伤和愤怒，却不能使美国



5月25日，人们在美国纽约参加悼念弗洛伊德的守夜活动。 新华社发

根深蒂固的种族歧视有明显改变。据“警察暴力地图”网站统计，弗洛伊德案发生一年来，美国又有181位黑人命丧警察之手。

有关数据显示，与白人相比，黑人被警察执法致死的概率要高三倍。黑人占美国总人口13%，而警察执法致死者中黑人比例高达28%。

今年4月，美国总统拜登敦促国会在弗洛伊德案周年之前通过以乔治·弗洛伊德命名的警察改革法案，以限制警察执法中的暴力行为。但由于两党争斗激烈、对法案争执不下，直到25日拜登在白宫会见弗洛伊德家人，他仍未能兑现承诺。

目前，弗洛伊德案主犯德雷克·肖万被控谋杀等所有罪名已成立，但其量刑仍不确定，对其他3名涉案前警察的审判则被延期。

很多分析人士认为，警察暴力只是表象，美国社会根深蒂固的系统性种族歧视才是问题的根源。拜登在会见弗洛伊德家人后发表讲话时也承认，“残酷的现实是种族主义长期以来撕裂着我们”。

事实上，美国很多社会问题都与种族不平等密切相关，例如枪击案频发、毒品泛滥、不同种族间收入和财富差距巨大、教育和就业机会严重不公等等。

正如国会议员哈基姆·杰弗里斯在纽约市的纪念活动上所说，系统性种族主义在美国土壤里滋生超过400年，美国“依然还有很长的路要走”。

只是人们不知道，在走完这段路之前，美国的少数族裔还需要付出多少代价。

新华社纽约5月25日电

美国机场卸货员 盗窃金条遭指控

美国两名货物装卸员涉嫌在洛杉矶国际机场从货物中偷窃金条，25日遭到指控。

据美国联邦检察官办公室发表的声明，38岁的马隆·穆迪和35岁的布赖恩·本森，均来自洛杉矶市，25日遭联邦调查局逮捕，被控共谋并盗窃州际和外国货物。

联邦大陪审团的起诉书称，去年4月22日，一批装有2000根金条的货箱由澳大利亚运往美国纽约途中，在洛杉矶国际机场停留。这批金条属于一家加拿大银行。

停留期间，金条被卸下。当晚清点发现，一个装有25根金条的箱子不见踪影。穆迪和本森供职为洛杉矶国际机场提供地勤服务的承包商，事发当晚上班。

起诉书称，穆迪次日在一处货物仓库附近发现这个装有25根金条的箱子，后将其运到附近某个地方，并从中取出4根金条。不久，本森驾驶公司车辆接走穆迪。

穆迪和本森在车内交换有关金条的短信，以防谈话被同车的其他员工听到。

起诉书称，穆迪和本森随后离开机场，来到附近一处停车场，穆迪将其中一根金条交给本森。装有剩余21根金条的箱子被其他装卸员发现。有关调查随即展开。穆迪去年5月4日将另一根金条交给一个亲戚，让后者购买一辆汽车或兑换成钱。他把其余两根金条埋在自家后院。联邦调查局大约两周后找到这4根金条。按检察官说法，每根金条重1公斤，价值约5.6万美元。

如果罪名成立，穆迪和本森可能面临最长15年监禁。

新华社特稿

时隔三千年 袋獾在澳洲自然繁殖

据英国广播公司26日报道，通过澳大利亚保护组织的一项培育计划，已经在澳大利亚大陆绝迹三千多年的“塔斯马尼亚恶魔”（学名袋獾）再次在澳洲大陆实现自然繁殖。

2020年，澳大利亚保护组织“澳洲方舟”将26只袋獾放归至悉尼北部的一个保护区内，最新的观测结果表明，该种群已经实现了自然繁殖。该组织采取能够促进自然行为的方法来饲养袋獾，因此当它们被放生到野外时，能够更好地适应环境生存下来。三千多年以前，野生袋獾在澳洲大陆上灭绝，只有塔斯马尼亚岛上仅存25000只。

据《国际在线》



“晒”奶酪暴露指纹 英一毒贩落网

英国一名毒贩在加密网络“晒”一种高端奶酪的照片，不料警方发现照片后经由分析他的指纹和手掌信息确认其身份，把他抓捕归案。

美国有线电视新闻网25日以英国默西赛德郡警察局为消息源报道，这名毒贩名为卡尔·斯图尔特，现年39岁，来自利物浦市。斯图尔特先前在一家知名零售商店发现一种名为斯蒂尔顿奶酪的高级奶酪，就把一块奶酪放在手上拍照，并用手机把照片上传至一个从事不法活动的加密移动网络。

在多个欧洲国家警方协同开展的打击有组织犯罪的“威尼斯行动”中，警

方破解了这个加密网络。英国警方随后发现奶酪照片，分析照片中的手掌和指纹信息后，确认斯图尔特身份，成功将其抓获。英国国家反犯罪局说，这个加密网络提供加密手机即时通信服务，全球大约6万名用户经由这一网络从事分销非法物品、洗钱和谋杀等不法活动，其中大约1万人在英国。

斯图尔特承认犯下共谋提供毒品及转移犯罪所得财产等罪行，本月21日获判13年零6个月监禁。警方开玩笑说，斯图尔特因“对斯蒂尔顿奶酪的喜爱”落网。斯蒂尔顿奶酪产自英格兰，是世界知名蓝纹奶酪。

新华社特稿

实名制难倒韩国加密货币交易所

韩国政府针对加密货币交易所出台的新监管规定，令韩国不少加密货币交易所面临生死大考。

韩国政府要求加密货币交易所与本国银行合作，为客户开通实名制银行账户，从而获取合法经营执照。韩国有大约200家加密货币交易所，是全球最大加密货币市场之一，这一规定撼动韩国加密货币市场。

据英国《金融时报》26日报道，随着韩国金融服务委员会下达的9月24日最后期限临近，仅少数交易所预期将达到监管要求。

韩国加密货币市场由四家交易所主

导，分别是Upbit、比瑟姆、科比特和Coinone。《金融时报》预期，这四家交易所预计将达到监管要求。其中，Upbit和比瑟姆正准备在金融服务委员会注册。

然而，一些规模较小的交易所认为，新规牺牲它们成全大型交易所。韩国第五大加密货币交易所Fobgate负责人李哲伊说：“我们面临生存危机。我们想让我们的业务合法化，但银行不愿为我们提供实名账户。”

一些韩国银行担忧，一旦为加密货币交易所的客户提供实名账户，可能要为数字货币洗钱的行为承担责任。

一名大型银行的管理人员说，新规

让银行处境尴尬。除非政府给出明确指导，否则“鉴于交易加密货币的内在风险，我们难以与加密货币交易所达成新协议”。

韩国金融官员近期对加密货币投资频发警告，显示韩国对待加密货币政策愈加保守。韩国中央银行行长李柱烈2月说，加密货币没有“内在价值”。

另一方面，韩国银行24日说，将公开招标一家技术供应商，为中央银行数字货币搭建试点平台。韩国银行说，试点不意味着肯定会发行，但是央行正在为“万一”发行做准备。

新华社特稿

韩国接种疫苗者 户外可以摘口罩

韩国政府26日宣布，自7月起不再要求已接种至少一剂新冠疫苗的民众在户外戴口罩。这一决定旨在鼓励更多民众接种新冠疫苗。

据韩联社报道，已接种至少一剂新冠疫苗的民众从7月起不仅在户外可不戴口罩，在宗教场所也不受人数限制。

韩国首都圈目前要求宗教场所接待人数不超过可容纳人数上限的20%，其他地区宗教场所不超过可容纳人数上限的30%。韩国首都圈包括首都首尔、仁川和京畿道。

从6月起已接种至少一剂疫苗的民众参加家庭聚会不再限于8人以下。

韩国国务总理金富谦26日在一场疫情应对会议上说，9月底预期七成以上民众接种完第一剂疫苗，卫生部门届时会全面调整疫情防控措施。“达到群体免疫时，我们同样将审视放宽室内口罩令。”韩国2月启动新冠疫苗接种计划，计划在11月实现群体免疫。截至目前，已有190万人完成疫苗接种，约占全国人口的3.8%。韩国25日报告新增确诊病例707例，累计确诊137682例，累计死亡1940例。

新华社特稿

鼓励民众打疫苗 波兰推出大抽奖

波兰政府一名负责疫苗接种事务的官员25日说，波兰定于7月1日推出大型抽奖活动，以鼓励人们接种新冠疫苗。

路透社援引波兰疫苗接种事务专员米哈乌·德沃尔奇克的话报道，活动面向已接种新冠疫苗群体，将抽出至少两名大奖得主，每人可获100万波兰兹罗提（约合175万元人民币）奖金和一辆混合动力汽车。序号为2000倍数的接种者每人将获得500波兰兹罗提（876元人民币）。另外，前500个当地接种率达到75%的地方政府也将获得奖励。依照德沃尔奇克说法，69%的波兰民众表示愿意接种新冠疫苗，问题在于如何确保他们来接种。他说：“我们让体育界人士参与进来，让演员参与进来，让有影响力的人参与进来。除了这些传统方式，我们加了这个新点子。”

波兰通讯社援引政府数据报道，截至25日上午，波兰大约3800万人口中，超过1800万人已接种至少一剂新冠疫苗，超过550万人已完成全部接种程序。

新华社特稿